

Nyílt azonosítás a felsőoktatásban

Mártonffy Attila

A Nemzeti Információs Infrastruktúra Fejlesztési Intézet (NIIFI) 2010-ben indította felsőoktatási és kutatási azonosítási rendszerét, az eduID-t. A rendszer felhasználóinak száma mára már meghaladja a 200 ezret.



Fotó: PUBLICIS/REFORICA.COM

Számos fejlesztési projekt fut párhuzamosan az NIIFI-ben, ezek egyike egy azonosítási rendszer, az eduID, amely az HBONE+ nevű, átfogó, a Tiop 1.3.2. által támogatott elektronikus infrastruktúra-fejlesztési projekt része. Az eduID szabványokon alapuló, elosztott felhasználó-azonosítási szolgáltatás, amelynek fő résztvevői – azaz a föderáció

tagjai – a felsőoktatási és a kutatóintézetek, illetve olyan szolgáltatók (számuk ma körülbelül 80), amelyek e kör számára szolgálnak.

Célja, hogy az intézmények közötti és intézményen belüli webes felhasználóazonosítást egységessé, átláthatóvá és ezáltal könnyen kezelhetővé tegye. A föderatív rendszer továbbá lehetővé teszi, hogy a szolgáltatók csak bizonyos intézmények jól meghatározott felhasználói körének szolgáltassanak. A szolgáltatók szempontjából az eduID külső azonosítási megoldás, amellyel a felhasználók regisztráció nélkül, egyszerűen és gyorsan be tudnak lépni az oldalra, hasonlóan, mint nagyobb közösségi hálózatok használatával.

Az eduID segítségével minden felhasználó (hallgató, oktató, kutató) a saját intézménye által üzemeltetett azonosító szerveren keresztül jelentkezhet be – egy munkamenet alatt ráadásul csak egyszer – attól függetlenül, hogy a saját intézménye vagy valaki más által nyújtott szolgáltatást szeretne igénybe venni. Így a felhasználónak nem kell minden oldalon újból regisztrálnia, s a partnerintézmények is mentesülnek a vendégfelhasználók adminisztrálásának terhe alól.

A föderációban nincs központi adatbázis, a felhasználók adatait a részt vevő egyetemek és intézmények tartják karban, meghatározott minimumkövetelmények szerint. Ezáltal biztosítható az, hogy a szolgáltatók naprakész adatokkal tudjanak dolgozni. Az eduID szövetséghez való csatlakozás mind a felhasználói adatokat biztosító intézmények, mind a szolgáltató szervezetek számára díjmentes, azonban a részvétel feltétele, hogy az intézmény adatkezelési gyakorlata a követelményeknek megfelelően. ■